

Izhaja vsako soboto
in je za naročnike „Našega
Lista“ v kamniškem okraju
brezplačen.

Kamničan

Oglasi se računajo
tristopna petit-vrsta po 10 v.
za enkrat, za večkratno ob-
javljenje po dogovoru.

Tretji denarni zavod v Kamniku.

Ne moremo reči, da bi se četrtek 13. dan meseca aprila 1906 imenoval za mesto Kamnik posebno srečnim. Da je rodila Rajfajzovo posojilnico za naše mesto dejanska potreba, tega ne morejo trditi niti njeni ustanovitelji.

Do skrajnosti napete razmere med nami, tiste nesrečne osebnosti, ki tako občutno ovirajo vsak napredek našega mesta, te in edino te so poklicale v življenje tretji denarni zavod, čegar glavni smoter bo konkurirati obstoječima denarnima zavodoma. Upravičeno bo torej z ogorčenjem vpraševal marsikak meščan: Ali res ni že zadosti razporov in osebnih nasprotstev v našem mestu? Zakaj se neti vedno novo sovraštvo? Kajti gotovo je, da se bodo s tretjim denarnim zavodom nasprotstva še poostrila in da mesto Kamnik od tega ne bo imelo nobenih koristi, pač pa škodo.

Priznati pa moramo, da imajo močje, že davno hrepeneči po novi posojilnici, dovolj agitatorične moči; a žalostno bo in mi ne želimo tega, da bi začeli delovati s terorizmom. Neznosnih razmer in iz teh izvirajočih posledic kriv bo potem le novi denarni zavod.

Vsak nepristranski opazovalec in poznavatelj kamniških razmer mora pritrditi, da zadostujeta za mesto Kamnik že obstoječa denarna zavoda v polni meri. Tudi je v našem okraju in celo v bližnji kamniški okolici več posojilnic, ki brez dvoma tudi popolnoma zadoste razmeram dotičnega kraja. Mar ni za kamniški okraj že itak dovolj skrbljivo, ako je po ena posojilnica v Komendi, Tunjicah, Mengšu, na Gojzdu, v Vodica, na Rovih, v Zg. Tuhinju, Domžalah, Lukovici, Blagovici, Moravcah — in dve v Kamniku?! — Več kakor očitno je torej, da se nova posojilnica ni ustanovila iz potrebe, in kakor smo izpočetka povdarjali, so krive temu samo osebne mržnje in osebna brezpomembna nasprotstva. Naša vera nas uči, da odpuščajmo svojemu bližnjemu, maščevanje pa prepustimo Onemu, ki je nad nami. Človeška naloga torej nikakor ni, nasprotovati drug drugemu, ampak mora vsak, ki hoče biti koristen član človeške družbe, nasprotstva odstranjati. Z novim denarnim zavodom pa se bo doseglo ravno nasprotno. Javna tajnost je, da vlada med že obstoječima zavodoma mržnja, ki ne koristi niti temu niti drugemu. Sedaj pa se je zdelo nekaterim gospodom celo potrebno, ustanoviti še tretji konkurenčni zavod!

Kakor že omenjeno, potrebe nove posojilnice niti gospodje ustanovitelji sami ne morejo zagovarjati. Naravnost neumevno in neodpustno pa je, da so mogli gospodje — obenem odborniki občinskega sveta! — z mirno vestjo tako nastopiti proti koristim našega

mesta. Kamnik ima namreč svojo mestno hranilnico, ki se je tekom petletnega poslovanja zelo lepo razvila in ki obeta v doglednem času mnogo koristiti mestu s tem, da bo prispevala iz svojih prigospodarjenih fondov za razne naprave. Prepričani smo, da je to prav dobro znano tudi vsem tistim gospodom; ki so ustanovili novi denarni zavod. Dolžnost naša naj bi torej bila, da podpiramo tak zavod, da vsak po svojih močeh pomagamo k procvitu mesta in v blagor naše občine. —

Zato Vas vprašamo, gospodje odborniki, ki ste brez potrebe in zgolj iz osebnega nasprotstva ustanovili novo posojilnico, kako se strinja to Vaše najnovejše delo z dolžnostmi, ki ste jih prevzeli kot občinski odborniki, v katere naj stavi meščanstvo bodisi te ali druge stranke svoje zaupanje, z dolžnostmi namreč: skrbeti vselej in povsod za splošno blagostanje mestne občine kamniške? **Več meščanov.**

Žandar Mavec in njegova družba uganja po naših gostilnah svoje nemške neslanosti. Sicer bi se ne brigali zato, ko bi ravno žandarmerija ne bila tisti faktor, ki smatra vsak živijo-klic za veliko politično hudodelstvo in ko bi ona ne klicala za vsak živijo-klic naše okrajno glavarstvo na pomoč. Ker pa ravno žandarmerija vsako tako „hudodelstvo“ s silno pretirano ovadbo naznanja na okrajno glavarstvo, se zna žandarju Maveu navzlic njegovemu dostojanstvu kaj neprijetnega zgoditi, saj je ravno on pri takozvani domžalski aferi očitno pokazal svojo, ne vemo, ali nemško, ali nemškutarsko — ime pač kaže, da se je mož pri žandarmeriji naučil nemški ščebljati — nestrpnost, katera lastnost bi nikakor ne smela dičiti e. kr. žandarmerijo. Naj se žandar Mavec raje briga za svojo službeno prisego in naj svoje nemškutarske neslanosti opusti, sicer bomo drugič tako z njim kakor z njegovo družbo spregovorili še drugače.

Razpisane ustanove. S pričetkom šolskega leta 1906/07 se bode podelilo na državnih obrtnih učiliščih zlasti tudi na e. kr. državni obrtni šoli v Gradcu več državnih ustanov v znesku mesečnih 30 do 40 kron za učence iz Kranjske. Prosilci za te ustanove morajo vložiti svoje prošnje, naslovljene na e. kr. ministrstvo za uk in bogočastje in s potrebnimi dokazili opremljene najkasneje do 15. maja t. l. pri ravnateljstvu onega učilišča, ki ga hočejo v šolskem letu 1906 in 1907 obiskovati. Iz prilog, dodanih prošnjam, mora biti razvidno: Ime, priimek in starost prosilca (krstni ozir. rojstni list), njegova ali njegovih starišev domovinska pravica (domovinski list), kako in koliko časa se je praktično uporabljal v obrtu (učno ozir. delavsko izpričevalo), njegova šolska izobrazba (poslednje letno izpričevalo, kakor tudi odhodno izpričevalo

slučajno obiskovane obrtno-nadaljevalne šole), poklic, stanovališče, imovinske in družinske razmere njegovih staršev, ozir. prosilca samega. Prosilci, ki ob času prošnje še obiskujejo kakšno šolo, morajo priložiti tudi zadnje šolsko naznanilo, oziroma semestralno izpričevalo. Na prošnje, ki bi bile prepozno vložene ali pa pomanjkljivo opremljene, se ne bode oziralo.

Poslano. * Ker se razširjajo govorice, da sem jaz v zvezi z ustanovitvijo novo-ustanovljene posojilnice Raifeisnovke v Kamniku ter da sem isto jaz ustanovil, izjavljam, da so te govorice popolnoma neosnovane, ker do danes sploh o tem ničesar nisem vedel.

Dotičnike, kateri to laž raztrošajo, imenujem podle lažnike. Vsakemu, kdor mi nasprotno dokaže, izplačam takoj 200 kron.

V Kamniku dne 27. aprila 1906.

* Za vsebino uredništvo ni odgovorno.

Franjo Vidic

tajnik I. okrajne hranilnice in posojilnice v mestu Kamnik.

Zahvala.

Vsem sorodnikom, prijateljem in znancem, ki so nam o priliki neizprosne smrti predragega brata in strica, gospoda

Josipa Rode-ta

meščana in posestnika

izrazili svoje sočutje in posebno še velečastitemu gosp. dekanu Lavrenčiču za dušno skrb in tolažbo ranjcemu, častitim sestram usmiljenkam za vzorno postrežbo, gosp. Slabajni, ki se mu je vedno izkazal pravega edinega prijatelja, posebno pa v njegovi dolgi mučni bolezni, slavnemu pevskemu društvu „Lira“ za tolažilno vzosno petje, slavni „Čitalnici“, ki ga je spremila z zastavo, in veteranskemu koru, ter vsem, ki so mu izkazali častno spremstvo do groba, izrekajo svojo udano zahvalo

V Kamniku, 23. aprila 1906.

žalujoči sorodniki.

Naznanilo. Kdor želi kupiti pristnega mavca (gipsa)

po prav nizki ceni, naj se oglasi pri

Josipu Fajdič-i na Šutni.

Velika zaloga

pri **F. Pečniku**
v Domžalah.

vsakovrstne opeke

(falz-cegla)

Postrežba točna, cene nizke. iz raznih velikih tovarn.

Stanje hranilnih vlog:
nad 1,350.000 K

MESTNA HRANILNICA V KAMNIKU

Rezervni zaklad:
nad 25.000 K

sprejema hranilne vloge vsak delavnik od 9. do 12. ure dopoldne in jih obrestuje po 4% ter pripisuje nevzdignjene obresti vsacega pol leta h kapitalu. — Rentni davek plačuje hranilnica iz svojega, ne da bi ga zaračunila vlagateljem. Za varnost vlog jamči poleg lastnega rezervnega zaklada mestna občina Kamniška z vsem svojim premoženjem in z vso svojo davčno močjo.

Da je varnost vlog popolna, svedoči zlasti to, da vlagajo v to hranilnico tudi sodišča denar maloletnih otrok in varovancev.

Denarne vloge sprejemajo se tudi po pošti in potom c. kr. poštne hranilnice.

Posojila se dajejo na zemljišča na 5% obresti in na amortizovanje v 36 letni ali krajši dobi, tako da poplača dolžnik posojilo 100 K v teku 36 let popolnoma, ako plačuje hranilnici vsakega pol leta z obrestmi vred 3 K.

Posoja se tudi na menice in na vrednostne papirje.